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Писмо от основателя
Драги Тук-Тамовци,

Надявам се всеки от вас, семействата и близките ви сте 
здрави и добре!

В началото на годината всички вероятно си представяхме 2020 
по малко по-различен начин ☺ Което идва да покаже, както гла-
си максимата, че трябва да очакваме неочакваното. 

Със сигурност ситуацията повлия и на Тук-Там като организация, 
но имахме късмет (макар да вярвам, че човек сам кове късмета 
си) и тя по-скоро послужи като катализатор за процеси, които 
бяхме стартирали месеци по-рано. Беше предизвикателна 
първа половина на 2020, но и много динамична и вълнуваща.

Ако четете този доклад, вероятно вече сте видели, че Тук-Там пое в нова (или по-ясна) посока. Еволюирахме в 
това, което може би винаги е трябвало да бъдем - мрежата на българите по света, тук и там. Огромна инфо 
платформа + работен портал с професионални възможности и обяви + мрежа от хора + членска организация + 
социално отговорна общност, инвестираща заедно в образование и каузи = https://tuk-tam.bg/. 

Тепърва ни предстои много работа по подобряването на платформата, но мислим, че е един страхотен нов 
дом на общността ни. Ако все още нямате профил, направете си го скоро и кажете какво мислите. Планираме 
доста интересни неща тази година, а и занапред ☺

Разбира се, много бихме се радвали да станете наши членове! Ако виждате смисъл в това, което прави Тук-Там; 
ако искате да участвате, но не знаете как; ако искате да влияете положително, независимо къде се намирате - 
подкрепата чрез членство ви вкарва в кухнята и ви дава нещо много ценно, глас за стратегическите въпроси 
пред организацията. А ни чакат вълнуващи неща!

Гледайки към втората половина на годината, вече сме в сериозна подготовка на Тук-Там Кошер. Ще забележите, 
че има промяна в името - Кошер надрасна кариерата и, макар тя да остава важна част, ще се превърне 
във физическата (а и дигитална!) среща на общността ни. Тук-Там Кошер е място за среща с хора, идеи и 
възможности. От всяка точка на света. Много повече от кариерно събитие ☺ До 17-ти септември!

Предполагам, че ни чакат още динамични месеци, независимо къде по света се намираме като общност. 
Бъдете здрави и разумни.

До нови (онлайн) срещи.

Христо Бояджиев
www.tuk-tam.bg/@hristo 

Заедно  
правим 
България 
едно  
по-добро място  
от Тук и от Там.
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Новият дом на Тук-Там
През последните 12 години Тук-Там се фокусираше върху менажирането на различни общности, разпръснати 
на няколко сайта. В новия дом на Тук-Там - tuk-tam.bg, успяхме да окрупним всички свои дейности, проекти и 
събития на едно място. Фонд за стипендии, Кариерно Сафари, Тук-Там Кошер и всички останали вече живеят 
в Тук-Там. 

Направихме тази крачка по няколко причини. От една страна, вярваме, че така ще дадем много повече 
стойност на вас, а от друга, че по този начин всеки един от вас ще има шанса безпроблемно да стане част 
от екосистемата от дейности, събития и каузи на Тук-Там общността.

Още нови възможности
В Тук-Там можете да четете и получавате актуална, полезна и практична информация за живота и 
професионалното развитие в България, както и на тема образование. 

Ще намерите и:
	 Кариерен портал с актуални обяви за работа 
	 Детайлни профили на водещи компании в България
	 Възможност да кандидатствате за работа от своя профил
	 Опция да проследите кандидатурите си и да запазвате свои CV-та

Най-голямата общност от Българи  
с опит по света
Не на последно място е общността. Вече имате възможност да търсите други хора, да се свързвате с тях и 
да обменяте опит, знания и съвети посредством функция за изпращане на съобщения в платформата.

Всичко това получавате безплатно. В момента Тук-Там има над 4,000 потребители - Тук-Тамовци, които се 
намират навсякъде по света. 

 Присъединете се към общността

Какво предстои?
Тепърва ще работим усилено за подобряване на Тук-Там и неговите функционалности, както и възможностите, 
които предлага. Търсим и разработваме смислени начини за по-добро взаимодействие между хората в Тук-Там, 
така че общността да се превърне в най-активната и полезна мрежа на българите тук и там.

Подготвяме и нови срещи за общността, както и възможности за придобиване на знания и умения чрез 
различни курсове, за да засилим културата “предай нататък”. 
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Повлияй положително на България,  
където и да си.
Знаем, че вие, хората от нашата общност, искате и да допринасяте - независимо къде се намирате. През 
годините сме се уверили в това заради подкрепата, която сме срещали на толкова много нива и без която 
нямаше да сме тук сега!

За тези от вас, които искате да бъдете преки участници във всички хубави неща, които сме планирали - 
станете членове! Тук-Там ви дава възможност да инвестирате средства или време на месечна база и така да 
влияете полoжително на България без значение къде се намирате. 

Като членове ще имате право на глас в Общото събрание, където заедно ще взимаме важни решения за 
цялата организация, както и ще получите допълнителни предимства спрямо подкрепата. 

За нас е и също толкова важно вие да знаете как се използват вашите средства. Ето как се разпределя всяко 
евро, което влиза при нас от членовете.

 Станете членове

Разработваме и възможността за членство на допринасящите с време. По никакъв начин не го подценяваме, 
напротив - наясно сме колко много енергия идва с всеки доброволец, но също така ценим времето на всеки един 
от вас и ще предложим възможности да го инвестирате най-ефективно и най-удовлетворяващо. Следете ни 
за повече информация, защото имаме много идеи, в които нямаме търпение да ви включим. 

Тук-Там стартирахме преди едва 2 месеца и сме наясно, че има неща, които трябва да се подобрят. Ще се радваме 
да ни дадете обратна връзка за подобрения на функционалностите или други неща, свързани с платформата.  

hey@tuk-tam.bg

 Имам обратна връзка 
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Историята на Краси, 
първият член на Тук-Там
Нашият първи член след пускането на новата платформа е Красимира Димитрова. Краси подкрепя Тук-Там още 
от първото издание на Фонда за стипендии през 2016. Оттогава се включва активно във всяко едно издание 
и като външен оценител. Ето какво разказва за себе си:

Когато израснеш в „столицата на рая“ (Вл. Алексов, „с Майстора в рая“) е съвсем лесно да кажеш, че харесваш 
природата. Но с годините се превърна и в респект. А какво по-хубаво от това чрез професионалната си 
дейност да работиш директно или индиректно за опазването й?

Как започна всичко – наопаки. С желание да уча английски в езиковата гимназия, но реално бе немски. От там 
немска специалност в университета и като резултат „инженер с точка“ (често използван израз по онова 
време след дипломиране). 

Още по време на дипломирането ми в Хановер видях разликата между обучението тук и там. След 5 стипендии, 
три университета, защитена докторантура и куп проекти стигнах до индустрията и топ концерна Lafarge, 
където този куп нарасна ....но остана свързан с ООС.  

Безценен е житейският и професионален опит в международна среда. Този опит пренесох тук. Сега съм 
част от екипа на ГБИТК и работя и по проект за обучение на енергийни скаути в областта на енергийна и 
ресурсна ефективност.

Подкрепям смислените, истински каузи. Когато не бягам, пътувам или съм в изложбена зала винаги ще ме 
откриете в зеленчуковата и овощна градина или под асмите на вилата в „столицата на рая“ с вече избледняла 
красота. Там, от където започна всичко и може би наопаки.

А защо стана член?
Правила съм еднократни дарения. Но всяко нещо се развива в дадена посока. Така е и при мен. Това е начин да 
покажа по-сериозно отношение към Тук-Там и в същото време чрез участието ми във Фонда да подсещам хората 
около мен да са последователни в нещатата, в които вярват. Дали ще спечелим повече от еднократни действия 
не знам. Мисля, че за развитието и осъществяването на хубавите идеи трябва инерция, а тя няма да се получи 
от едно “побутване”. След толкова години  вече се убедих в професионалното ви отношение към проектите, по 
които работите. Благодарение на такава общност като вашата забравям за негативните неща в България, 
които хората живели дълго време в чужбина забелязват по-лесно и се концентрирам върху това, което мога да 
променя в положителна посока. Приятна, мотивираща и вдъхновяваща среда създадохте и създавате. 

Искате да допринасяте и вие? 

Станете член на Тук-Там
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Вече 12 години правим България  
едно по-добро място

Интересни цифри за последните 6 месеца:

14 000 
души ориентирани кариерно

160 000 
 лева инвестирани в стипендии

100 000 
души информирани годишно

103 
кандидатури за Фонд за стипендии

115 
участници в Кариерното Сафари

Над 4,500 
 Тук-Тамовци в общността

Ние вярваме в България.

Вярваме във възможностите  
за успешна кариера и щастлив живот. 

Вярваме, че знанието и уменията, 
придобити тук или там, могат да 
влияят положително. 

Вярваме в желанието и способностите 
на тези, които обединяват усилията си  
зад значима кауза. 

Вярваме в достъпа до актуална и 
достоверна информация и  
правото на избор.

Вярваме, че можеш да останеш 
свързан с България, да участваш и да 
допринасяш, дори да си далеч.

Вярваме в силата на една общност, 
отворена за всеки, който работи за 
това България да е по-добро място. 
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Предстоящо събитие на общността -  
Тук-Там Кошер
Кариерен Кошер надраства кариерния компонент и се превръща в Тук-Там Кошер - най-мащабното събитие 
за професионално развитие, създаване на полезни контакти, придобиване на нови знания и умения, достъп до 
най-интересните бизнеси и личности и най-актуалната информация за живота в България. 

Тук-Там Кошер е вдъхновяващо събитие, което среща най-прогресивно мислещите бизнеси с таланти 
с опит и образование в чужбина. Кошер ежегодно събира над 100+ водещи компании, 30 лектори, над 1,800 
професионалисти, гости и други членове на глобалната общност на Тук-Там, за да покаже възможностите за 
развитие и позитивната страна на средата в България.

Мотото на Тук-Там Кошер през 2020 е “Стигни далеч, остани близо“. Посланието, което отправяме към 
членовете, общността ни и към широката публика е, че има начини всеки да бъде информиран и ангажиран с 
България, независимо колко далеч е стигнал, буквално и преносно. Нашата цел е именно да обединим българите 
по света и да им помогнем да са активни, дори от разстояние. 

Очакват ви и нови зони - в Hot Hive ще научите повече за български технологични проекти и ще се запознаете 
с техните основатели, в Skills Lab ще можете да станете част от различни работилници, а в Buzz Hive ще 
можете да се запознаете с много и интересни професионалисти. 

Тази година събитието ще е достъпно и онлайн - независимо дали сте тук или там, ще можете да се присъедините 
като зрители на основната семинарна програма, Hot Hive, както и да разберете повече за компаниите изложители 
и атмосферата на събитието. Излъчването ще се осъществи с помощта на Streamer.bg. 

Елате на Кошер 2020!

Регистрирайте се сега
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Изминали проекти:  
Фонд за стипендии на Тук-Там
Петото издание на Фонд за стипендии за първи път предостави и две специализирани стипендии. 
PostScriptum Ventures предоставиха стипендия “Устойчиво развитие”, а Playtech - “Компютърни науки и 
технологии”. Благодарение на Сладкарници Неделя и тяхната коледна кампания имахме и традиционния конкурс 
без ограничения в избраната специалност за още две стипендии. 

В надпреварата тази година се включиха 103 души, като кандидатите за специализираните стипендии имаха 
възможност да се състезават и в традиционния конкурс. Процесът беше още по-сложен, тъй като след 
първи етап проведохме три отделни конкурса, в които взеха участие и представители на партньорите, 
и външни оценители от различни сфери, и алумни на програмата. По този начин дадохме равни шансове на 
всички кандидати.

На 7 юли обявихме кои са нашите петима (да, петима) стипендианти за 2020 - Виктория-Никол Бойчева ще 
учи Integrated Resources Management в Humboldt University Berlin; Боян Кугийски (специализирана стипендия 
“Компютърни науки и технологии”) ще  следва математика в Германия; Леда Кунева ще учи магистратура 
MSc Human Rights в LSE; Мартин Илиев (специализирана стипендия “Устойчиво развитие”) се е насочил към 
специалността Финанси (Специализация: Venture Capital) в London Business School; а Саня Циркова ще учи в 
University of Ljubljana. 

Пожелаваме им успех и ще ви разказваме за техните постижения през годината и занапред. 

Фонд за стипендии нямаше да съществува без индивидуалните дарения, които получихме през последната 
година - голямо благодаря! Ако и вие искате да се включите в следващото му издание, станете член 
на Тук-Там и 25% от средствата ще бъдат инвестирани в бъдещите ни стипендианти. Знаете, че те 
надминават очакванията ни!

Подкрепете бъдещи стипендианти
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Изминали проекти:  
Кариерно Сафари - първото онлайн  
събитие на Тук-Там
Когато започнахме планирането на събитието, нямахме ни най-малка представа, че то ще бъде онлайн. 
Замисляхме го като формат, който цели да покаже компаниите участници в тяхната естествена среда 
- т.е. техните офиси, култура и атмосфера да бъдат достъпни за младите професионалисти и студенти, 
включили се в Кариерно Сафари. 

Вместо това, заради настъпилата ситуация, Сафари премина изцяло онлайн, което позволи включването на 
участници директно от чужбина. Те имаха възможността да работят по реални казуси от практиката на 
компаниите и да се запознаят не само с техните екипи, но и да осъществят ценни контакти с останалите 
участници в дадения казус. 

Във формата взеха участие 10 компании и 115 участници, които работиха по 11 практически казуса. Казусите 
бяха разделени в 5 кариерни пътеки: Финанси, счетоводство и застраховане; Инженерство и технологии; 
Продажби; Маркетинг и реклама и НПО. 

Получихме повече от позитивна обратна връзка от младите професионалисти и студенти, както и от 
представителите на компаниите. А ние благодарим на всички, които участваха и подкрепиха онлайн 
Кариерно Сафари. 

Какво казаха участниците за  
Кариерното Сафари: 
“Кариерно  Сафари доказа, че в България има страхотни 
възможности за развитие”; 

“Хареса ми възможността да работя върху реален казус от 
точно типа компания, в която искам да се развивам и като 
цяло добиването на опит!”; 

“Хареса ми възможността да получа различни гледни точки 
върху един и същи казус.”; 

“Хареса ми, че можах да видя истински проблеми, с които се 
срещат фирмите.”
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Благодарим на новите ни членове, които  
ни подкрепят всеки месец!

Боян Михайлов
Георги Петров
Десислава Иванова
Ива Халачева
Илия Марков
Мариана Димчева
Мария Трифонова
Христо Петров
Явор Данаилов
Евелина Тодоранова
Георги Георгиев
Мария Василева
Крис Петров
Илия Марков
Ангел Георгиев
Бистра Дишовска
Боян Михайлов
Павел Кунчев
Ангелина Кънчева
Симона Дакова
Богдан Христов
Венислав Здравков
Вилислава Иванова
Мартина Начева
Ирена Василева
Христина Кирилова
Димитрий Юдаков
Ирина Илиева
Александър Гайне
Атанас Райков
Калин Кирев
Ива Халачева
Йоан Младенов
Моника Симеонова
Мартин Войников
Десислава Средкова
Таня Бенчева
Петя Кангалова
Мария Георгиева

Филип Гълъбов
Диди Тодорова
Тони Даскалова! 
Виктор Гърбев
Вел Янчина
Нгуен Ле
Николай Колев
Антон Гичев
Светлана Зорова
Станислава Димова
Оги Попов
Димитър Димитров
Ели Стойкова
Найден Найденов
Иво Иванов
Севил Рахимова
Нели Александрова
Оги Христова
Радина Кръстанова
Георги Киров
Милин Джалалиев
Кристина Стоицова
Мария Трифонова
Борислав Стефанов
Сани Гайдарска
Иван Велов
Диляна Цолева
Димитър Ненчев
Станил Ереев
Валентина Василев
Алек Андреев
Андрей Войнов
Деница Бонева
Георги Митев
Харалан Добрев
Стефан Господинов
Алекс Иванов
Димитър Михайлов

Благодарим и на всички, които ни подкрепиха през годината и  
на тези, които ще го правят чрез членството си занапред!

Благодарим за подкрепата на 
партньорите ни, без който нямаше 
всичко да се получи!

Фонд за стипендии:                                                                                                             

HR партньори:                                                                                                                         

Годишни бизнес спонсори:                                                                                                         
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https://drive.google.com/file/d/1HQcbdKONQjtXD2MStCba6NBocC1qVgeH/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1JvOD2ojJ12XHyz5XDidiIjZs7XRF_tpt/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1IXgkUIy0oSpbbfENySudFQnUo30WlcqK/view?usp=sharing


Клубове на завършили образование в  
САЩ и Обединеното кралство
През 2020 г. продължаваме да развиваме алумни общностите като увеличаваме броя членове и активности.

Клубовете дават възможност за:
	 Нови професионални и приятелски познанства 
	 Достъп до разнообразни събития и полезна информация
	 Принос към подобряване на средата в България

Членовете на двата клуба се събират на живо и онлайн за нетуъркинг срещи, развиване на хобита, провежда-
не на спортни активности и участие в доброволчески инициативи.

US ALUMNI CLUB   

Алумни клубът на българите, завършили университет в САЩ е създаден от Тук-Там 
през юни 2018 г. с подкрепата на Американското посолство в България и вече наброява над 800 членове. 

За първата половина на годината Клубът организира и проведе 6 неформални нетуъркинг срещи на живо или 
онлайн както и 3 бизнес срещи с представяния от външни лектори, последвани от дискусии. 

UK ALUMNI CLUB
Алумни клубът на българите, завършили университет в Обединеното кралство 
стартира ноември 2019 г., благодарение на Тук-Там и Британско посолство в България. Клубът е подкрепен от 
Британско-българската бизнес асоциация (BBBA), Британски съвет, Българска Чийвнинг асоциация и Асоциация 
на българите учили във Великобритания (ABSB). Клубът има над 520 членове. 

До сега през 2020 г. Клубът проведе 5 неформални нетуъркинг срещи, наречени “talks&drinks”, на които 
членове на Клуба представят своя опит в Обединеното кралство, как образованието им е повлияло и какви 
професионални избори са направили за развитието си. 
Дейността на двете общности се координира от тематични работни групи и техните лидери, които и през 
2020 се срещат веднъж месечно всеки месец.

Независимо къде се намирате по света, ако искате да намерите своето място сред съмишленици с подобен 
опит, образование и интереси, да развивате общността и да допринясяте за каузата да направим заедно 
България едно още по-добро място за всички, вземете най-доброто от двата свята като се присъедините към: 

          

 UK ALumni Club / US Alumni Club
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https://usalumni.tuk-tam.bg/
https://ukalumni.tuk-tam.bg/


Очакваме ви в Тук-Там - www.tuk-tam.bg

Ако имате въпроси или обратна връзка се свържете с нас.
hey@tuk-tam.bg

www.facebook.com/tuktam
www.linkedin.com/company/tuktam 

www.instagram.com/tuktambg

http://www.tuk-tam.bg
mailto:hey@tuk-tam.bg
https://www.facebook.com/tuktam
http://www.linkedin.com/company/tuktam
https://www.instagram.com/tuktambg/

